



永川头条APP



永川发布微信公众号

渝西都市报

2024年7月

24

星期三
甲辰年
六月十九

永川 晴 27℃~37℃

立足渝西 服务川渝

主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西都市报》编辑部 国内统一连续出版物号:CN50-0034 邮发代号:77-20 今日12版 总第832期 新闻热线:023-49815186 本报地址:重庆市永川区外环西路92号 重庆市永川区融媒体中心

培育形成新的增长极,带动和促进成渝中部崛起

这个决策深刻改变永川未来发展格局

新重庆-重庆日报记者 周雨

Y 外媒看永川

今年6月21日召开的推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第九次会议,明确支持永川培育建设市域副中心城市,赋予了永川在成渝地区双城经济圈中更为重要的使命担当和更高的发展平台。这个决策部署将深刻改变永川未来发展格局,将在成渝之间的永川区培育形成新的增长极,从而带动和促进成渝中部崛起。

培育建设市域副中心城市是推进渝西地区一体化高质量发展、成渝中部崛起的迫切需求

2023年5月,市委主要领导前往江津区、永川区调研并在永川主持召开渝西地区打造成渝地区双城经济圈建设先行区工作座谈会。在座谈会上,市委主要领导明确提出,推进渝西地区一体化高质量发展,是实施成渝地区双城经济圈建设“一号工程”的重大战略抓手,是现代化新重庆建设的新空间。

在这次调研中,永川临江国际枢纽被提上议事议程,并迅速启动规划工作。

2023年6月,推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第七次会议明确提出,要把成渝中部崛起作为推动双城经济圈建设走深走实的重要突破口,加快推动重庆西扩、成都东进,为两省市高质量发展注入新动能、拓展新空间。

2023年12月,四川省委、省政府出台《关于支持宜宾泸州组团建设川南省域经济副中心的意见》,赋予其合力打造国家重要的先进制造业基地、全国城市组团发展样板和全省南向开放枢纽门户的新使命。

与之相邻的渝西地区,迫切需要建设一个产业能级、城市能级与之对等的市域副中心城市,更好接受成渝“双核”



7月16日,鸟瞰永川城区。

重庆日报记者 崔力 摄/视觉重庆

对中部地区的经济辐射力、发展带动力和能级提升力,协同共建高水平产业集群,以壮大成渝主轴、挺起中部脊梁。

永川在培育建设市域副中心城市上具有较好基础与优势条件

市域副中心城市为什么会花落永川?

7月22日市政府新闻办举行的“扛起新使命 区县谈落实”系列主题新闻发布会上,永川区委书记张智奎在答记者问时透露,主要是因为永川在培育建设市域副中心城市上具有比较好的基础和优势。

从发展态势看,永川经济总量快速提升,人口加速集聚,去年GDP突破1200亿元,今年上半年增长8%。

从发展潜力看,永川作为西部陆海新通道新枢纽、国家战略腹地重要承载地、内陆开放综合枢纽创新区,战略机遇叠加、战略地位凸显。永川一个槽谷超500平方公里,为集中布局重大项目、重大平台,落地实施重大政策、重大改革提供有利条件。

在区位优势上,永川位于成渝之间,是渝西唯一拥有环线高速公路的区,成渝、渝昆高铁在该区“十字交汇”,且拥有长江入渝第一个3000吨级深水

良港朱沱港和大安通用机场。

在产业上,永川同时拥有国家高新区和综合保税区,建成全国最大中高端皮卡生产基地、西部最大新能源摩托车产业基地、全国最先进的科技片场,对周边地区的经济辐射带动力较为强劲。

在城市建设上,永川城区面积超过80平方公里,人口超过80万人,且精美大气、疏密有致、风景如画,具有良好的产业和人口承载力。

永川还拥有职教资源优势,目前拥有18所职业院校、20万在校师生,每年向社会输送5万余名技术技能人才。

(下转3版)

扫码关注



全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果



《永川新闻》
(2024年7月23日)

导读

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 分析上半年经济社会形势 部署下阶段工作

>> 2版